Povesti nocturne cu: Ioan DRĂGOI

Posted by dorinasisu on 14/12/2011 in Interviu, Jurnalism literar
 

 

=Noapte de  târziu octombrie, reci umbre se transferă de pe un trotuar pe celălalt, umbre zgribulite ce au luat cu ele căldura din sala de teatru. Căldura fizică a sălii, dar mai mult, căldura piesei pe care tocmai au savurat-o. Fusesem la piesa „Zâna trotuarelor” de Ioan Drăgoi. În minte-=mi se zbat mai multe întrebări, asa că pun mâna pe telefon si sun autorul întrebărilor mele, pe dramaturgul Ioan Drăgoi. Spre marea-mi bucurie răspunde, cu toate că aparatul de măsurat timpul, ceasul adecă, arată ore cu un sigur număr si-i noapte.

=Îi cer un interviu, dorindu-mi să fixăm o oră si o dată. Răspunsul vine fără echivoc: „da, acu’ ce are?”

=De unde ai răsărit Ioan Drăgoi?
Răspuns-a dânsul: Am văzut lumina zilei într-o seară mohorâtă de noiembrie a anului…  mai bine nu vă spun, să nu vă sochez, la Turdas. Am copilărit pe ulitele satului, pe malul Muresului si prin grajdurile CAP-ului. Cea mai tristă zi din copilăria mea era 14 septembrie când plecam la Simeria, unde se mutaseră părintii mei. Motivul: începea scoala! Cea mai fericită: ziua când încetau cursurile. Scoala generală mi-a fost marcată de dilema tatălui meu, ce nu putea întelege de ce profesoara de română mă turna lui că citisem deja si cărtile recomandate pentru liceu. Pentru el, cititul, nu conta ce, era ceva sfânt! Tot atunci am primit si singurul premiu din viata mea, mai exact o mentiune. Era o carte subtire cu note de drum din Japonia si cu care nu m-am putut lăuda părintilor, deoarece pe prima pagină scria: „Pentru rezultate bune la învătătură si purtare !”
Si ati continuat la fel?
 În liceu am suferit, din cauză că eram tratat ca un… adolescent si nu ca un bărbat în toată firea, cum mă consideram. Cei ce mă persecutau în felul ăsta erau si dascălii, si părintii, si femeile mai mari ca mine (până în 30 de ani, adică), de care mă îndrăgosteam cu nonsalantă. De sindromul ăsta sufăr si acum, cu deosebirea că nu mai sunt tratat ca un adolescent, ci… invers. Pe vremea aia citeam cam tot ce-mi pica în mână, lipsit total fiind de televizor, laptop, internet si telefon mobil etc. Cauza nu era că nu aveau părintii bani să le cumpere, ci că nu fuseseră inventate încă! Pe atunci domina radioul cu fascinantele emisiuni de teatru la microfon. Duminică dimineata, pentru copii, iar luni seara pentru adulti! Erau momentele când nu mă miscam de lângă aparat, oricât mă strigau copiii la joacă sau mama la masă.
Să înteleg, „inculpat în procesul” devenirii dumneavoastră ca dramaturgul pe care-l cunoastem astăzi, este teatrul radiofonic?
Da. Asa am intrat în universul fascinant al replicilor nimicitoare, ce condamnau interlocutorul la tăcere sau dimpotrivă! Si pe care mă străduiam să le imit, dar fără să am prea mult succes. Ba chiar am început să fiu taxat ca obraznic, mai ales de dascăli. Si acum recunosc vocile actorilor din anii cincizeci. A urmat Facultatea de filologie, unde, bineînteles, m-am ocupat mai mult de… teatru, apoi repartitia la o scoală din Teleorman si transferul la Ministerul de Interne ca traducător si translator apoi jurnalist la săptămânalul „Politia română”. Între timp, prin noiembrie 1989,  la 40 de ani, adică, am socotit că mă maturizasem suficient si m-am apucat de scris. Prima lucrare a fost, da, ati ghicit, o piesă de teatru. 
Cui se adresează scriitorul Ioan Drăgoi?
Neamurilor, vecinilor si prietenilor, care formează grosul spectatorilor mei, cunostintelor întâmplătoare sau nu, pe care îi toc cu telefoanele, până cedează si vin la spectacol. La fel fac si colegii mei (actori, regizor, scenograf, sunetist, tehnician de lumini si ceilalti angajati ai teatrului). Si uite asa, după mii de telefoane, reusim să umplem sala. Bineînteles oferindu-le tuturor bilete gratuite. Între ei nimeresc si câtiva nevinovati care îsi plătesc biletul, dar o fac pe proprie răspundere.

Dramaturgia e, se stie, genul cel mai modest din spatiul literaturii române.
Tocmai de-aia m-am înfipt si eu, ca să nu astept la poezie, proză ori critică, unde sunt niste cozi insuportabile.
Ce te face să scrii, pentru a fi jucat pe scenă?
Nu tin neapărat să fiu jucat pe scenă. Chestia asta se poate întâmpla si în baruri de noapte, în hale industriale părăsite sau, de ce nu, în cosmos. Acolo, spectatorii ar putea să vină la spectacol cu o navetă spatială, care să fie inclusă în pretul biletului. As prefera să fiu doar citit, ca să mai fiu nevoit să împart gloria cu niste uituci, adică regizori care uită de promisiunea că nu îmi masacrează piesa, actori care uită textul si directori care uită să mă plătească.
Vorbeste-mi despre povestea ce te-a inspirat când ai scris ,,Zâna trotuarelor”, prima comedie din această stagiune a teatrului din Deva.
Nu stiu de ce spectatorii si ziaristii sunt mai interesati de descrierea întâmplării ce mi-a sugerat piesa decât de transfigurarea estetică si de mesele scumpe ce le-am dat până am convins un regizor să o citească măcar. Ieseam odată, fix la miezul noptii, de la restaurantul Uniunii Scriitorilor si mă îndreptam spre casă, când aud în spatele meu: „Domnu, domnu, voulez vous couchez avec moi? Asa, ca să vă simtiti si matale bine!” Adică pe tânăra (rujată strident, picioare până-n dinti si cu o batistută plină de sclipici pe post de minijupă) ce îmi făcea această propunere, nu o interesa taxa pe prestatie, ci numai si numai, vezi doamne, să mă simt eu bine! Unde mai pui că, până în Calea Grivitei mi-a făcut si o reducere! Cum vizavi se opriseră doi politisti comunitari aflati în patrulare si priveau „scena” cu interes, am hotărât să scap de ea, drept pentru care i-am dăruit o carte. După vreo două, trei săptămâni, la aceeasi oră, în acelasi loc i-am auzit iar glasul. De data asta eram însotit de un coleg, de specialitate poet, si dezbăteam indignati  problema pretului mititeilor de la acelasi local. De data asta, vechea mea cunostintă, îmbrăcată, mai exact dezbrăcată la fel, machiată la fel, nu-mi mai propunea să mă simt bine, ci doar să-i fac cunostintă cu Mihai. Care Mihai? Mihai din cartea dăruită la prima întâlnire. Si pe care o scosese din posetă ca pe o probă indubitabilă. Mai exact, dumneaei se îndrăgostise de eroul uneia dintre piesele mele si voia să-l cunoască. Colegul de lângă mine, ros de invidie, începu să mă ironizeze relativ la impetuoasele mele cititoare, care mă asaltau fix la miezul noptii. Ca să scap de insistentele ei, i-am dat o carte de vizită si am rugat-o să mă sune a doua zi, când promiteam să-i fac cunostintă cu Mihai.
Faină întâmplare si amuzantă
A doua zi nu m-a sunat ea, ci colegul meu, poetul. Indignat si disperat, el mă implora să-i explic nevestei dumisale că poezia lui nu avea personaje! Iată ce se întâmplase:  dintr-o greseală regretabilă (chestie pe care colegul meu nu o crede nici acum) îi dădusem „Zânei trotuarelor” cartea lui de vizită. Ea-l sunase, să-i facă cunostintă cu Mihai, nevastă-sa răspunsese la telefon, si catastrofa se produsese. Degeaba m-am jurat că eu sunt vinovat de faptul că cititoarele fac pasiune pentru personajele mele, bietul poet avea să tragă multe de pe urma acestei întâmplări. Nevastă-sa nu s-a potolit decât peste vreun an, după ce a ascultat la radio piesa pe care am scris-o având la baza această tărăsenie. Asta e povestea, tu ai vrut-o. Acum să te văd de unde ai atâta spatiu, să o publici!
Te confunzi cu dramaturgul din ,,Zâna trotuarelor”?
Partial, deoarece mie mi se mai joacă câte o piesă, lui nu.
Poti face o comparatie între montarea lui Mihai Lungeanu (cu Vladimir Găitan, Delia Seceleanu, Valentin Teodosiu si George Mihăită) de la Radio România Actualităti (www.trilulilu.ro) si cea a lui Mihai Panaitescu (cu Andreea Raica, Eugen Titu, Radu Pavel, Roxana Olsanschi si Matei Șorop de la Teatrul de artă din Deva ?
Da: pentru prima am primit drepturi de autor, pentru cea de-a doua încă nu.
Care este cea mai ciudată propunere pe care ai primit-o de la un regizor sau interpret vizavi de o piesă de a ta?
După premiera de la radio, am primit un telefon de la regizoarea Anca Colteanu, pe care directorul Teatrului din judetul Timis o ruga să-i pună în scenă această piesă, contra unui onorariu… onorabil, ca să scape dumnealui de gura… soacră-sii. Pesemne, respectiva o ascultase la radio, îi plăcuse si îl stresase pe ginere să o monteze si la teatrul local. Și o mai ruga domnul director pe tânăra regizoare să facă uz de prietenia ei cu mine, ca să renunt la drepturile de autor, teatrul neavând bani decât pentru… regie.
Ai locuit o bună perioadă în Capitală. Ce te-a făcut să revii pe meleagurile natale?
Am revenit pe „meleagurile natale” din… plictiseală. După 40 de ani de Bucuresti mi-am permis si eu luxul să sufăr de această boală… boierească.

Cum îti pare provincia?
Cam… provincială! Aud prea des înjurături justificate sau ba, la „miticii” din Capitală. Or, asta sună a… complex. Si dacă ar sti „provincialii” cât sunt de invidiati de odiosii „mitici” numai pentru faptul că locuiesc în… provincie!
 Nu uit că vorbesc cu dramaturgul Ioan Drăgoi si nu pot să nu-l întreb despre proiecte.
Am proiecte mari si ambitioase. Si mai ales costisitoare! Nu stiu dacă există suficienti regizori, spectatori sau cititori în stare să le facă fată. Oricum, eu îi avertizez că nu mă opresc! Si ca să-i întărât dau doar trei titluri: Vorbitor. Femei care ucid, o carte politistă cu pretentii de proză psihologică, Viata pasională a plutonierului Vâjială, scrisă pe o agendă expirată, cu un pix împrumutat de la amanta colonelului Gutuie, un bildungs- roman comic pe linia Garcea, dar mai sofisticată si Insula sobolanilor, o dramă ce va zgudui din temelii comoditătile teatrului românesc!
Gata, e două fără nouă minute noaptea, mă încearcă un somn ancestral cu reflexe telurice si trebuie să încheiem interviul, că mi se termină bateria de la mobil!
După un bip scurt, telefonul se închide, se terminase bateria de la telefonul meu. Astfel închei multumindu-i în gând domnului Ioan Drăgoi. Dar va citi acest interviu si va stii că si atunci, ca si acum, îi multumesc. Mă-nclin!
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